

(上接第一版)

会议指出,习近平总书记的重要指示,站在党和国家事业全局高度,阐明了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向,具有很强的思想引领性、战略指导性和现实针对性,是做好新时代新征程“三农”工作的根本遵循和行动指南。必须深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,完整准确全面把握内涵要义和实践要求,不折不扣抓好贯彻落实。

会议强调,要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,从农民群众反映强烈的实际问题出发,

(上接第一版)

周祖翼说,海外侨胞是连接中国与世界的桥梁纽带,拥有丰富的智力资源。习近平总书记高度重视“汇侨智”工作,作出了一系列重要论述,为我们做好侨务工作特别是“汇侨智”工作提供了根本遵循。中国侨智大会作为汇侨智、促发展的重要平台,一定会推动侨界人才共同为推进中国式现代化贡献智慧和力量。福建是著名侨乡,当前全省正按照习近平总书记擘画的新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,全方位推进高质量发展,迫切需要强化基础性战略性支撑、需要侨界人才的智力支持。我们将为汇聚侨智“铺好路”“搭好台”“筑好巢”,采取更积极更灵活更有效的人才引进和使用政策,为人才施展才华提供宽广舞台,让人才在福建安心创业、安居乐业。希望大家传承弘扬“嘉庚精神”,继续关心支持福建发展,争当新福建建设的亲历者、传播者,不断凝聚起推动高质量发展的磅礴力量。

万立骏代表中国侨联向福建省委、省政府和主宾机构表示衷心的感谢,对广大侨胞和侨界人才的贡献给予充分肯定。他表示,举办中国侨智发展大会是贯彻落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述和第十一次全国归侨侨眷代表大会精神的重要举措,将努力搭建“溯源头学思想、聚侨心凝共识、汇侨智助发展”的国家级平台。希望广大侨胞立足中国、扎根中国、服务中国,积极投身中国式现代化建设。发挥智力优势、促进智力合作、形成智力成果,积极投身人才强国建设。集聚创新资源、增强创新意识、提升创新能力,积极投身中国创新发展大潮。中国侨联将全面加强同福建的战略合作,助力新福建建设,在谱写中国式现代化福建篇章中贡献侨界智慧和力量。

北京市副市长司马红,中国科学院副院长汪克强,侨界院士代表赵宇亮先后作了致辞。中国侨联副主席程红,省领导林宝金、吴偕良、王永礼、周联清、庄稼汉、林瑞良出席。海内外院士、专家学者和智库、社团协会联盟负责人,侨领、侨界新生代、企业代表、科技园区引才引智机构负责人等参加。

本次大会以“五洲聚‘福’汇侨智,同心共圆中国梦”为主题,立足福建、服务全国、面向海外,聚焦新能源新材料、人工智能、海洋经济、生物医药等战略性新兴产业,促进项目、人才资源在政府、企业、高校间有效对接,吸引了来自37个国家和地区的1000余名海内外嘉宾参会。

19日晚,受周祖翼委托,赵龙会见了出席大会的部分重要嘉宾。

(周琳)

找准乡村振兴的切入点,提高工作效率。抓好粮食和重要农产品生产,稳定粮食播种面积,推动大面积提高粮食单产,巩固大豆扩种成果,探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,做好农业防灾减灾救灾工作,确保2024年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。加强耕地保护和建设,健全耕地数量、质量、生态“三位一体”保护制度体系,优先把东北黑土地地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区的耕地建成高标准农田,适当提高投资补助水平。支持农业科技创新平台建设,加快推进种业振兴行动。落实好防止返贫监测帮扶机制,提高产业和就业帮扶实效,推动建立农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制。坚持产业

兴农、质量兴农、绿色兴农,精准务实培育乡村产业,完善联农带农机制,实施农民增收促进行动。适应乡村人口变化趋势,优化村庄布局、产业结构、公共服务配置,扎实有序推进乡村建设,深入实施农村人居环境整治提升行动,推进农村基础设施补短板。统筹新型城镇化和乡村全面振兴,提升县城综合承载能力和治理能力,促进县域城乡融合发展。完善乡村治理体系,推进抓党建促乡村振兴,坚持和发展新时代“枫桥经验”,建设平安乡村。大力加强农村精神文明建设,持续推进农村移风易俗。强化农村改革创新,在坚守底线前提下,鼓励各地实践探索和制度创新。

会议强调,要加强党对“三农”工作

的全面领导,压实五级书记抓乡村振兴责任,落实农业农村优先发展要求,强化政策支持和要素保障。改进工作方式方法,加强作风建设,大兴调查研究,顺应自然规律、经济规律、社会发展规律,把握好工作时效度。广泛汇集各方力量,以钉钉子精神抓好党中央“三农”工作决策部署落实落地。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各自治区、直辖市和计划单列市,新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。

侨创联盟与侨界新生代创新创业分享会召开

《福建日报》讯 12月20日,第一届中国侨智发展大会专题论坛“侨创联盟与侨界新生代创新创业分享会”在福州召开。中国侨联副主席程红和福建省委常委、统战部部长王永礼出席并致辞,来自36个国家和地区的260多位嘉宾参加。

程红在致辞中表示,侨界新生代已成为推动中外文明交流和创新创业的新生力量。侨创联盟与侨界新生代创新创业分享会旨在进一步激发和引领侨界新生代的创新创业精神,更好地投身于国家创新发展实践。希望广大侨界新生代自觉贯彻落实第十一次全国归侨侨眷代表大会精神,勇担时代使命,不负青春韶华,在民族复兴伟业中展现侨界新生代的独特风采,投身创新发展,

发挥独特优势,为构建新发展格局注入侨界创新动能;坚持胸怀天下,加强交流合作,为推动“一带一路”高质量发展贡献更多侨界的力量。

王永礼对海外侨胞和海外高层次人才长期以来参与和支持福建高质量发展表示感谢。期待通过此次分享会,为大家提供投身新福建建设的展示平台,共同探讨在推进中国式现代化福建实践中的合作发展之道;提供侨智精英的交流平台,共同探讨侨界新生代和专业人士齐众心汇众力聚众智之策;提供产学研用的对接平台,共同探讨人才链、创新链、产业链贯通融合之计,携手激发创新创业活力,同心创造美好未来。

(吴洪)

《福建日报》

讯 12月20日,第一届中国侨智发展大会生物医药产业发展推介会在福州举行。海内外生物医药领域的专家学者、领军企业代表、金融资本代表等齐聚福州,共商生物医药产业发展大计,推动产业交流合作。省人大常委会党组副书记、副主任李德金出席并致辞。

李德金说,省委、省政府认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,将生物医药产业列入我省七大战略性新兴产业重点培育,产业规模不断壮大,产业发展持续向好。我们将持续发力,创新发展,加大对我省生物医药产业发展的支持。把握机遇,开放融合,鼓励我省优质生物医药企业引进国内外先进技术和

第一届中国侨智发展大会 生物医药产业发展推介会举行

诚希望广大海内外华人华侨,积极投身这片创新创业的热土,抓住新福建发展的历史机遇,共享改革再出发的时代红利。

推介会上,国家药监局专家作生物医药产业审批审评相关政策解读,侨领代表围绕生物医药产业发展前景作主旨报告,华侨代表推介项目成果,福州新区(福州国际医疗综合实验区)、厦门生物医药港、三明明溪经济开发区推介产业园区,省内相关企业发布成果,金融机构进行基金投向推介,各方积极开展产业合作对接。

(卞军凯)

汇聚侨界力量深化京闽合作

《福建日报》讯 12月20日,以“深化京闽合作 服务创新发展”为主题的中国侨智发展大会北京创新创业及产业政策推介会在福州举行。北京市人民政府副市长司马红、福建省人民政府副省长江尔雄出席活动。

此次活动吸引了120余位海内外高端人才参会。来自中国科学院、中国工程院、德国工程院等机构的院士作为侨界杰出代表致辞,并分享了个人海外留学工作经历以及在北京开展科研工作

和创新创业工作的心得体会。另外,与会俄罗斯工程院外籍院士、格鲁吉亚国家科学院外籍院士等嘉宾还结合自身所在行业领域,围绕北京创新创业环境以及京闽两地合作进行了深度对话。

其间,北京市侨联、福建省侨联共同签署了《侨智侨力服务发展协作机制协议书》,今后双方将整合京闽侨务资源,搭建侨联一体化行动平台,构建地方侨联工作新格局,探索合作共建新模式,为海内外侨智创新发展保驾护航。

(吴洪)

闽港澳台侨校长论坛举行

《福建日报》讯 12月20日,闽港澳台侨校长论坛在福州举办。副省长江尔雄出席并致辞。

江尔雄表示,福建始终高度重视中华文化传承发展,深入贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记关于教育的重要论述,积极推动与港澳台及海外的教育、文化交流,取得积极成效。希望各方进一步加强交流互鉴,用好福建区位、侨台等优势,大力推介妈祖文化、朱子文化、客家文化等具有福建特色的文化;进一步深

化校际交流,加强跨区域姊妹校对接,持续拓展多领域交流合作;进一步做强“留学福建”品牌,推进孔子学院、海丝学院等建设,更好激发人才活力。

本届论坛以“赓续中华文脉 培育时代新人”为主题,旨在发挥广大港澳台同胞、海外侨胞、归侨侨眷桥梁纽带作用,加强闽港澳台侨大中小学和海外华文学校等交流合作,共同培养富有社会责任、具备国际视野和创新能力的新一代人才。

(刘深魁)